

75年，中国的坐标

中国的发展，是世界之幸，中国道路，世所瞩目！

主笔 | 姜浩峰

中 华人民共和国成立75年了！

1949年10月1日下午3时许，当毛泽东主席在天安门城楼庄严宣告“中华人民共和国中央人民政府今天成立了”之时，实际上，整个中国大陆还没有完全解放，退踞台湾省的蒋介石还在妄想反攻，甚至为此在策动大陆西南、东南等方向的残兵有所行动。当然，他更妄想在北平策动一些捣乱之事，比如密谋对中华人民共和国开国大典进行破坏。

然而，蒋介石实际上也通过种种信息知道一个情况：1949年9月21日，中国人民政治协商会议第一届全体会议在中南海怀仁堂隆重召开时，已确定中华人民共和国首都设于北平市，同时将北平市改名为北京市。

自此以后，直至如今，曾一度频繁更名的这座古都，名称稳定了下来，不再更名！而中国也从1840年以来饱受帝国主义欺凌之乱世中走出，中国人民推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义这三座大山，向着一个宏远的目标奋进……

让世界能看见的未来

“我们不必拿台湾问题挑起第三次世界大战。如果这么做，对我们的子孙来说，是非常愚蠢的做法。我每天对此表示愤恨！对抗中国的想法只是华盛顿某些人的痴梦，中国不是美国的威胁，中国有五千年连续不断的文明，中国的历史有美国几十倍那么长，我们不必挑衅中国。我们美国的政客该拿起护照出门看看世界！”近日，美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯教授在一档谈话节目中，用这么一段清晰明了之语，反驳座中一位鼓吹中国威胁论者。

一段时间以来，萨克斯教授经常或投书媒体，或亮相镜头之前，不仅夸赞中国，且发出如此见解：美国应该与中华人民共和国交好，